

Тревел



СЕЛФИ НА ФОНЕ ЛЕДОКОЛА

Баренцево море, которое никогда не замерзает целиком из-за Гольфстрима. Горы, даже весной покрытые шапкой снега. Суровые ледоколы и стоящие вдоль берега портовые краны, похожие на журавлей... Недавно мне довелось увидеть все это своими глазами: мы с командой вошли в число победителей XXVII Международного конкурса детской рукописной книги «Все краски Севера» и получили приглашение приехать на награждение в Мурманск.

О конкурсе, организатором которого стала Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В. П. Махаевой, мы узнали из интернета и решили поучаствовать в номинации «Познаем народы, страны – познаем себя». Книга, которую я написала в соавторстве с Юлианой Ананенко, Владимиром Султановым, Данилой Супрунюком, Владиславом Шелухо и Артуром Шнайдером, получила назва-

ние «Чароўны свет». Мы рассказали о домашних духах, в которых верили наши предки. Волосень, Ёвник, Оржавень, Поветник – все они хорошо отражают наш менталитет: такие же работящие, добрые, доверчивые и чуточку наивные, как, наверное, и все мы. К слову, мы стали единственным белорусским коллективом, который вышел в финал. Всего же на конкурс было подано 369 книг от 1400 участников.



Все издания (и наше тоже!) будут храниться в местном музее рукописной книги.

Я никогда не была в Мурманске, но мне про него не раз рассказывали соседи, которые переехали жить в Беларусь. Поэтому давно мечтала увидеть этот приморский портовый город своими глазами. И, несмотря на прохладную для апреля погоду (температура не поднималась выше +5), он сумел нас очаровать.

Для финалистов организовали насыщенную программу. За три дня мы побывали на нескольких экскурсиях, поднялись на борт ледокола «Ленин» и увидели настоящих северных оленей в парке отдыха «Северное Сияние». А еще загадали желания у самого народного мурманского памятника коту Семену: чтобы оно сбылось, кота надо почесать за ушком.

Василина ВОЛОДЬКИНА,
учащаяся 10-го класса Мошканской
средней школы имени А. К. Горовца
Сенненского района

На своем месте

ПО 30-МУ МАРШРУТУ

Это был самый обычный день и самый обычный гродненский автобус, который ехал по 30-му маршруту. Людей было много. Никто не заметил, как в салон вошла мама с ребенком. Не найдя свободного сиденья, она вцепилась в поручень, стараясь удержать ребенка и не упасть самой. Вдруг из динамиков раздался голос водителя: «Пожалуйста, уступите место маме с малышом...»

Все переглянулись, один из парней встал, а мамочка с облегчением вздохнула и заняла освободившееся сиденье. Через какое-то время водитель снова вышел в эфир: «Мы догнали 34-й автобус. Кому надо на Вишневец, выходите, вы еще успеете пересесть...» И так на протяжении всего пути: «спасибо», «пожалуйста» и много других добрых слов, которые, словно по мановению волшебной палочки, наладили атмосферу в салоне, заставляя всех улыбаться.

Не знаю, как вы, а я впервые наблюдала такое личное участие по отношению к пассажирам. Да, мы регулярно слышим в общественном транспорте объявления, напоминающие о



необходимости уступать места людям с детьми, с инвалидностью. Но все настолько к ним привыкли, что часто воспринимаем их как фон, пропуская

мимо ушей. И совсем другое дело, когда на это обращает внимание водитель.

А как же зовут человека, который мог бы претендовать на звание самого вежливого жителя Гродно? Это Леонид Михайлович Мармыш. Он работает водителем уже 35 лет и, как оказалось, хорошо известен в городе тем, что всегда желает пассажирам хорошей дороги и благодарит за то, что они выбрали его автобус. Философия Леонида Михайловича проста: добро всегда возвращается добром. Поэтому в жизни нужно говорить хорошие слова.

Алена САХАРЧУК,
студентка 1-го курса факультета
журналистики БГУ

Классное время

СТУДЕНЧЕСКИЙ В КАРМАНЕ

Наверное, нет одиннадцати-классников, которые бы в эти дни не переживали по поводу ЦЭ и ЦТ... Хотя все же есть! И в их числе – выпускница Марьиногорской гимназии Пуховичского района Диана Гнездилова, без пяти минут первокурсница исторического факультета БГУ.



Как ей это удалось? Диана вошла в число победителей заключительного этапа республиканской олимпиады по истории и получила право быть зачисленной в профильный вуз без дополнительных испытаний.

Путь к диплому был для Дианы непростым и долгим:

– Историей начала увлекаться с пятого класса. Меня всегда интересовало, как жили люди раньше, что происходило в мире задолго до моего рождения. И хотя я всегда любила этот предмет и неплохо его знала, в районной олимпиаде впервые приняла участие только в десятом классе. Там показала хороший результат, и учитель Светлана Бильдюкевич стала заниматься со мной углубленно. Мы поставили конкретную цель: в 11-м классе выйти сначала на областной уровень, а потом – на республиканский.

Подготовка была очень серьезной. На протяжении многих месяцев гимназистка решала тесты и олимпиадные задания прошлых лет, читала много исторической литературы, слушала вебинары по истории Беларуси. А еще рассказывала, что удалось изучить, всем желающим. А если желающих не находилось, просто становилась перед зеркалом и проговаривала материал вслух – рабочий лайфхак, чтобы удержать информацию в памяти.

Самым сложным на заключительном этапе стало задание, где нужно было по портрету узнать личностей, оставивших след в истории, рассказывает одиннадцатиклассница:

– Здесь логика не работает: если не знаешь – не выполнишь. Но во время подготовки к олимпиаде я составляла мини-презентации о большинстве исторических деятелей. Такая методика помогла мне выполнить задание практически безошибочно.

Сейчас фокус внимания Дианы сместился с прошлого на настоящее:

– Я заинтересовалась политикой, взаимоотношениями между государствами. Но чтобы разбираться в этой теме, нужны глубокие исторические знания. История учит анализировать, понимать причинно-следственные связи, развивает логику и критическое мышление. Поэтому советую всем в следующем учебном году не обходить этот предмет своим вниманием.

Захар ХВОСТОВ, учащийся 11-го класса
Марьиногорской гимназии Пуховичского района